

1. ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Μέσο: REAL NEWS

Ημ. Έκδοσης: . . .05/01/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .05/01/2019

Σελίδα: 1





ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Συνέντευξη



«Στόχος του κ. Τσίπρα είναι να πάμε στις εκλογές με “υπόδικους” πολιτικούς αντιπάλους, μήπως και γλιτώσει τη λαική αποδοκιμασία»

Νικίτας Κακλαμάνης Αναπρόεδρος Βουλής, βουλευτής Α' Αθηνών Ν.Δ.

«Και από τις τρεις κάλπες θα βγουν ηττημένος ο ΣΥΡΙΖΑ και εξαφανισμένοι οι ΑΝΕΛ»

Στον ΠΑΡΓΟ ΣΙΑΔΗΜΑ
g.siadimas@realnews.gr

«Στόχος του κ. Τσίπρα είναι να πάμε στις εκλογές με “υπόδικους” πολιτικούς αντιπάλους, μήπως και γλιτώσει τη λαική αποδοκιμασία», υποστηρίζει ο Νικίτας Κακλαμάνης, με αφορμή τις τελευταίες εξελίξεις στην υπόθεση Novartis.

«Η κυβέρνηση προσπαθεί να εμπλέξει συγκεκριμένα πολιτικά πρόσωπα, που, με βάση την υπάρχουσα μέχρι στιγμής δικογραφία, δεν στοιχειοθετείται η οποιαδήποτε εμπλοκή τους», τονίζει ο αναπρόεδρος της Βουλής ενώ υποστηρίζει ότι η επαναλαμβανόμενη στοχοποίηση λειτουργιών της Δικαιοσύνης αποτελεί πρωτοφανές φαινόμενο στα πολιτικά χρονικά της χώρας.

Όσον αφορά το πότε θα έρθει προς επικύρωση η συμφωνία των Πρεσβιών, ο Ν. Κακλαμάνης απαντά: «Όταν και εφόσον η κυβέρνηση συγκεντρώσει τους 151 βουλευτές». Πάντως, ο πρώην υπουργός θεωρεί ότι υπάρχει ακόμα ένας λόγος που λέγεται ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών, «διότι έξοδος από τα μνημόνια και νέα ανακεφαλαιοποίηση είναι έννοιες ασυμβατές», όπως χαρακτηριστικά αναφέρει.

■ Η δίωξη προστατευόμενου μάρτυρα για την υπόθεση Novartis μπορεί να φέρει εξελίξεις: Μάλιστα, στελέχη της Ν.Δ. έχουν κατη-

Στόχος μας είναι μια αυτοδύναμη κυβέρνηση της Ν.Δ. και ένας πρωθυπουργός, ο Κυριάκος Μητσοτάκης, χωρίς «δεκανίκια» πολιτικά

γορηθεί για εμπλοκή στην υπόθεση.

Η Ν.Δ. εφάρχει ζήτησε να κυβεί άπλετο φως σε αυτή την περίεργη υπόθεση. Περίεργη όχι γιατί δεν υπάρχει σκάνδαλο, που δεν αφορά μόνο τη συγκεκριμένη εταιρεία και σίγουρα είναι παγκόσμιο φαινόμενο, αλλά γιατί η κυβέρνηση προσπαθεί να εμπλέξει συγκεκριμένα πολιτικά πρόσωπα, που με βάση την υπάρχουσα μέχρι στιγμής δικογραφία δεν στοιχειοθετείται η οποιαδήποτε εμπλοκή τους. Στόχος του κ. Τσίπρα είναι να πάμε στις εκλογές -μήπως είναι κοντά;- με «υπόδικους» πολιτικούς αντιπάλους, μήπως και γλιτώσει τη λαική αποδοκιμασία. Ματαιώς. Και από τις τρεις κάλπες -εθνικές, δημοτικές, ευρωεκλογές- θα βγουν ηττημένος ο ΣΥΡΙΖΑ και εξαφανισμένοι οι ΑΝΕΛ. Η επαναλαμβανόμενη στοχοποίηση λειτουργιών της Δικαιοσύνης από την παρούσα κυβέρνηση αποτελεί πρωτοφανές φαινόμενο στα πολιτικά χρονικά της χώρας. Ο πρόεδρος της Ν.Δ. μίλησε ξεκάθαρα για επικείμενη θεσμική εκτροπή, που πρέπει να αποτραπεί. Συμφωνία απόλυτα με τη θέση αυτή.

■ Ο πρωθυπουργός υποστήριξε πως μπορεί να φέρει προς κύρωση τη συμφωνία των Πρεσβιών στη Βουλή και πριν από τον Μάρτιο. Από τι θα κριθεί ο χρόνος της ψηφοφορίας: Πρώτον, από το πότε θα διασφαλιστεί τον πολυπόθητο αριθμό των 151 βουλευτών, που όπως φαίνεται παρά τα όσα λέγονται δεν υπάρχει, και, δεύτερον, από το τι θα περιλαμβάνει τελικά η προσυμφωνημένη «αποχώρηση» του κ. Καμμένου από την κυβέρνηση. Προσωπικά, πιστεύω ότι υπάρχει και ένας ακόμη λόγος που λέγεται ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών -ουδείς το εύχεται-, διότι «έξοδος» από τα μνημόνια και νέα ανακεφαλαιοποίηση είναι έννοιες ασυμβατές.

■ Πολλοί συνδυάζουν την επικείμενη επίσκεψη της Άγκελα Μέρκελ με το Σκοπιανό. Πώς θα ξεπεράσει ενδεχόμενη πιέ-

ση ή ακόμα και δυσσάρεσκα των Ευρωπαίων και Αμερικανών για την αρνητική στάση της Ν.Δ. απέναντι στη συμφωνία;

Η Νέα Δημοκρατία είναι το μεγάλο δημοκρατικό, λαϊκό, πατριωτικό κόμμα, με έναν πρόεδρο, τον Κυριάκο Μητσοτάκη, ο οποίος με τη στάση του στο Σκοπιανό μετράει από πρόεδρος της Ν.Δ. σε ηγήτη της παράταξής μας. Εμείς προτάσσουμε το συμφέροντα της πατρίδος και του έθνους και όχι τι θέλουν η κ. Μέρκελ και ο πιστός της φίλος κ. Τσίπρας. Καλοδεχούμενη στην Ελλάδα, αλλά η απάντησή μας θα είναι «νάνιν».

■ Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος πρόσφατα έκανε λόγο ουσιαστικά για κυβέρνηση με ψήφο ανοχής των ΑΝΕΛ. Δηλαδή, ακόμα και αν αποχωρήσει ο Πάνος Καμμένος από την κυβέρνηση λόγω του Σκοπιανού, θα συνεχίζει να τη στηρίζει. Η Ν.Δ. θα προχωρήσει σε πρόταση μομφής;

Οι προτάσεις μομφής δεν προαναγγέλλονται, απλώς αναγγέλλονται αν κι εφόσον χρειασθούν να γίνουν, προκειμένου να αποδείξουν τη συμπαιγία μεταξύ του «πατριώτη» κ. Καμμένου και του «ενδοτικού» κ. Τσίπρα. Άλλο πράγμα η συνταγματική νομιμοποίηση και άλλο η πολιτική και λαϊκή αποδοχή. Ο λαός έχει αποφασίσει να τους πάρει την κάρτελα της εξουσίας από τα χέρια τους.

■ Πιστεύετε ότι εάν περάσει η συμφωνία μπορεί το Μαξίμου να πάει πιο πίσω την ψήφιση του πρωτοκόλλου εισοδικής Σκοπιών στο ΝΑΤΟ και να το αφήσει στην επόμενη κυβέρνηση;

Σας υπενθυμίζω ότι υπάρχουν χώρες της Ε.Ε., όπως η Γαλλία, που ήδη έχουν αναφέρει ότι το συγκεκριμένο πρωτόκολλο θα το αυτηπύσσουν το φθινόπωρο, άρα, ναι, υπάρχει αυτή η δυνατότητα. Η Ν.Δ. εγκαίρως έχει ενημερώσει τον ελληνικό λαό ότι τυχόν υπερψήφιση της συμφωνίας των Πρεσβιών δημιουργεί δυστυχώς τετελεσμένα και βάζει τη χώρα σε περιπέτειες. Γι' αυτό και ζητάμε άμεσα εκλογές, προκειμένου ο λαός να αποφασίσει τι ακριβώς θέλει για το σκοπιανό ζήτημα, πριν αυτό έλθει στη Βουλή.

■ Συμμερίζετε την άποψη του Κώστα Σημίτη ότι η χώρα θα χρειαστεί νέο δανεισμό από την Ευρώπη, αφού χαρακτηρίζει μη ρεαλιστικούς τους οικονομικούς στόχους της κυβέρνησης με τα υψηλά πρωτογενή πλεονάσματα;

Η Ν.Δ. έχει προτείνει ένα νέο μέγιστο οικονομικής πολιτικής, που σταδιακά θα οδηγήσει τη χώρα στην ουσιαστική έξοδο από τα μνημόνια, αλλά και στον δρόμο της ανάπτυξης. Δεν μας αφορούν οι «προβλέψεις» του κ. Σημίτη, τον οποίο έχουμε πάψει να ακούω ακόμη και μέσα στο κόμμα του. Όταν έφρεπε να μιλήσει, δεν το έκανε και άφησε τον διάδοχό του, τον κ. Γιώργο Παπανδρέου να υπογράψει την ένταξη της χώρας στην «υποδούλωση» του ΔΝΤ και των κερδοσκόπων. Αυτό δεν αλλάζει με τίποτα.

■ Η διεύρυνση του επιδόκιμου ο Κυριάκος Μητσοτάκης, μέσω και των προεκλογικών πρώην και νυν βουλευτών που είχαν περάσει από άλλα κόμματα, αρκεί για να αυξηθεί περαιτέρω τα ποσοστά της Ν.Δ.;

Στόχος μας είναι μια αυτοδύναμη κυβέρνηση της Ν.Δ. και ένας πρωθυπουργός, ο Κυριάκος Μητσοτάκης, χωρίς «δεκανίκια» πολιτικά. Άλλο «προσκαλώ σε συνεργασία με άλλες πολιτικές δυνάμεις» και άλλο «παρακαλώ για συνεργασία». Ο,τι, λοιπόν, βοηθά τον στόχο της αυτοδυναμίας το στηρίζω, υπενθυμίζοντας την πάγια θέση μου, ότι η αυτή περνά μέσα από το 1 εκατ. πολίτες, που μεταξύ του 2009 και 2015 εγκατέλειψαν την πολιτική και ιδεολογική τους ψύττρα, είτε μένοντάς αδρανείς είτε μετακομίζοντας αλλού... Τους περιμένουμε όλους πίσω, εκεί που μαζί δώσαμε τη μάχη με εξαιρετικά αποτελέσματα, όπως το 1990 και το 2004.